
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima sexta SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º 

Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 22/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação a Ata nº 23/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei nº 81/2025: Dispõe sobre 

as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o Exercício de 

2026 e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 86/2025: Inclui o evento “Trespa Outlet” no calendário 

oficial do município de Três Palmeiras/RS, autoriza o custeio do evento, e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Legislativo nº 02/2025: Concede aumento dos vencimentos dos servidores do 

Poder Legislativo Municipal através de aumento real, e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Pedido de Informação nº 

11/2025: Como está o andamento atual e em que fase estão os processos 

administrativos relacionados aos seguintes fatos: Ocorrência envolvendo uma 

criança deixada no transporte escolar; Incidente envolvendo um rolo compactador 

pertencente à municipalidade, que atingiu um veículo de um munícipe e Processo 

administrativo envolvendo duas enfermeiras lotadas no Ambulatório Municipal. 

Justifica-se o presente pedido em razão do interesse público e do dever de fiscalização 

inerente ao mandato parlamentar. Encaminhado pelas bancadas do MDB e Republicanos. 

Aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se para as explicações pessoais: 

Vereador Valter Pilonetto: Após as considerações iniciais se manifestou: quero falar da 

primeira Trespa Gaúcha que aconteceu na semana passada, na praça municipal, foi um 

sucesso. Estive lá por varias noites, vi um pessoal muito unido acima de todas as 

diferenças, tinha torcedores do grêmio, do inter, tinha eleitores do Bolsonaro, do Lula, 



tinha eleitores do Silvanio, do Magal, isso que é bonito, todos juntos comendo churrasco, 

pipoca, tomando chimarrão, que aconteça muitas vezes no nosso município. Parabéns aos 

organizadores e a todos os que se fizeram presentes. Aproveitando as instalações das 

casinhas será feito no próximo sábado e já convido a todos para participar da feira que 

também será na praça municipal. Uma ideia muito interessante, boa, valoriza o comercio 

do município. Todos estão convidados para participar, parabéns aos organizadores. 

Chegaram as três vans que são do financiamento que aprovamos aqui, está faltando do 

financiamento só um camiãozinho para vir, então as máquinas do financiamento que foi 

aprovado os caminhões estão ali e agora chegaram as vans também. isso é bonito uma 

integração entre o Legislativo e o Executivo, uma parceira boa que estamos começando 

colher os frutos e frutos muito bom. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: Após 

as considerações iniciais se manifestou: agradeço mais uma vez a companhia dos nossos 

munícipes que nos acompanham através da transmissão da rádio Liberdade. O pessoal 

daqui a pouco fica se perguntando porque temos sessão na quarta-feira, mas é devido a 

necessidade, urgência do projeto oitenta e seis passar por esta Casa e ser aprovado. A 

gente está aqui numa quarta-feira dizendo sim para mais um projeto, para mais uma ideia, 

que vem do Executivo e o Legislativo está lado a lado trabalhando com certeza para que 

as coisas aconteçam e aí temos a primeira Trespa Outlet, será no sábado onde o nosso 

comercio local vai estar expondo e a nossa população vai ter a oportunidade não só de 

compra, mas conhecer mais sobre aquilo que o nosso município tem para oferecer para a 

nossa população, entre vendas do nosso pessoal aqui da cidade, pessoal da agricultura 

familiar que também vai estar presente. Acredito, apoio a ideia e vai ser um sucesso, que 

seja a primeira de muitas que vamos estar vivenciando com a nossa população 

trespalmeirense. Esse sim é o trabalho dos vereadores, dizendo sim aquilo que vem para 

somar a nossa população. Também quero parabenizar o evento da Semana Farroupilha, 

semana do Gaúcho, a todos nós Gaúchos e Gaúchas, o mês de setembro todo é mais 

dedicado a esse momento para nós aqui do Sul e as nossas tradições é algo que meche 

com as emoções de todos nós que vivemos aqui no Rio Grande do Sul e Três Palmeiras 

fez a sua parte, teve um compromisso muito grande com essa semana de eventos e com 



certeza ficará marcado esse momento que foi vivenciado por todos. Trouxemos um 

pedido de informação onze, sobre os processos administrativos que a gente sabe que estão 

em andamento, gostaria mais uma vez de estar aqui dizendo para a nossa população que 

é por vocês população que a gente está aqui e é por vocês que estamos aqui fiscalizando, 

estamos aqui aprovando projetos, dizendo sim para os projetos que vem do Executivo, 

mas gostaríamos muito mesmo de que os nossos pedidos também fossem ouvidos, porque 

os nossos pedidos são pedidos da nossa população. Gostaríamos de receber do Executivo 

e aproveitando que o assessor está aqui presente, gostaríamos de ter um retorno de como 

estão os processos administrativos referente ao fato da criança que ficou no transporte 

escolar, me falha a memoria de data, mas a gente tem todas as datas e já se passou um 

longo período, acredito que já tenha alguma coisa, mas como fiscalizadores, este é o meu 

papel, não me interpretem mal eu não estou aqui para criticar, estou aqui cumprindo o 

meu papel, a minha função de fiscalizadora, se não fosse para estar aqui fazendo a minha 

parte além de votar os projetos eu nem teria me envolvido. Questão tipo há pediram para 

ter cautela nos funcionários, colaboradores que vão trabalhar nos caminhões novos na 

sessão passada, sim, porque que não, eu sou fiscal e vou estar sim fiscalizando, senão 

fosse assim eu não estaria aqui como já disse não teria assumido compromisso como 

vereadora desse município. Continuando sobre o pedido de informação, o incidente que 

envolveu o rolo compactador que acabou atingindo um veículo de um morador do 

município, a gente sabe que parece que foi aberto processo administrativo, só queremos 

um retorno para ver em que fase está e como está o andamento deste processo 

administrativo. Tem mais dois processos administrativos envolvendo duas enfermeiras 

do Ambulatório Municipal, também fica um pedido da bancada do MBD e Republicanos 

e sinceramente gostaríamos de ter este retorno não somente para nós como fiscais, mas 

principalmente para a nossa população que merece ter transparência naquilo que é feito, 

naquilo que é trabalhado. Estou sempre à disposição da nossa população trespalmeirense 

e sabem que podem contar comigo, grande abraço e até a próxima sessão. Vereador Enio 

de Saiba: Após as considerações iniciais se manifestou: também sou favorável ao projeto 

oitenta e seis, os colegas já falaram, então só nos resta convidar e participar no sábado 



durante o dia todo, na nossa praça. É muito importante, faz movimento, os produtores 

vêm expor seus produtos e os comerciantes também, vai ser uma coisa diferente. Parabéns 

aos organizadores da Semana Farroupilha, como a vereadora falou somos gaúchos, 

passamos uma semana toda de festa. Quero dar os parabéns também para a comunidade 

trespalmeirense, porque foi de segunda a domingo e só vimos festa e pessoas felizes, isso 

é muito gratificante para o município. Quero agradecer também, ao Grupo Sem 

Fundamento que pelo quarto ano faço parte do grupo, um abraço para eles que eles estão 

nos escutando e temos janta logo mais para encerrar a Semana Farroupilha. A gente 

conversou e questionou muito durante todo esse período com as mães e com os pais, com 

as pessoas que tem as crianças que cultivam e conservam a tradição gaúcha e pelo que 

constatamos que é muito caro, a roupa se tornou cara, o vestido da prenda, bota, 

bombacha, guaiaca, lenço, chapéu, camisa, enfim se tivesse uma forma até via município 

para ajudar, a gente faz tanta coisa e essa cultura nossa e conversando com muitas pessoas 

que já participaram do CTG, das invernadas eles contam, então se conseguíssemos junto 

com a Câmara e o Executivo baratear esse custo para as famílias com mais necessidade. 

Tenho um pedido das pessoas que visitam seus familiares que estão sepultados em nosso 

cemitério novo, a falta de um banheiro, eles pedem bastante e seria necessário, faço esse 

pedido para que se construa um banheiro masculino e um feminino para quando as 

pessoas frequentam o local e vem pessoas de fora e aqui a pouquinho está chegando 

novembro, faltam cinquenta dias para os finados. Então, se conseguíssemos fazer um 

banheiro lá para essas pessoas. Um pedido de quebra-molas enfrente a propriedade do seu 

Olmir Bueno, tem bastante gado leiteiro na propriedade e o pessoal passa para ir para a 

barragem e passam em alta velocidade e daqui a pouco tem uma criação na estrada e vai 

dar um acidente, então ele faz o pedido para que se construa um quebra-molas para que 

as pessoas passem numa velocidade menor para evitar algum acidente no dia de amanhã. 

Outro pedido é de uma melhoria aqui a pouco até uma pavimentação asfáltica, na 

perimetral que passa em frente a Bortoluzzi, a Alfa, a empresa dos Giacomelli e que liga 

também o Bairro São Pedro. Tem bastante movimento por conta da creche e o pessoal 

reivindicam, a gente anda bastante na rua e o pessoal nos pede. Então, vamos 



conversando, vendo a possibilidade de no dia de amanhã fazer uma melhoria, tem bastante 

movimento por causa das empresas, então que fizesse melhorias nesse trecho. Tivemos 

também a Meia Trilha do Baitaca, vi os vídeos, parabéns a gurizada, muito bem 

organizado, a gente aprovou a destinação de um recurso para contribuir com o evento 

para que esse esporte não pare como as pessoas vem participar eles também quando vão 

levam o nome de Três Palmeiras em várias cidades. No ano passado ouve um golpe na 

Prefeitura Municipal de Três Palmeiras, um golpe de trinta mil reais de uma conta que 

sumiu, na época era a Natalia Barboza a secretária da fazenda. Quero me solidarizar com 

a Natalia e com toda a equipe que estava trabalhando na fazenda na época pelas palavras 

que eles sofreram, pelas calunias que receberam por pessoas de má fé, pessoas de má 

índole, pessoas que como sempre digo fazem comentários precipitados e desnecessários. 

Ela não levou esses trinta mil pra casa, nem um funcionário da prefeitura levou esses 

trinta mil pra casa. Esses trinta mil hoje estão depositados numa conta judicial, no valor 

de quarenta e três mil reais que foi devolvido eu acho que só falta a prefeitura fazer um 

alvará e esse dinheiro retorna aos cofres públicos. Então, Natalia se você estiver escutando 

ou caso for escutar eu peço as pessoas que fizeram mau juízo da tua pessoa, eu me obrigo 

falar isso conhecendo você e a tua família de tanto de tempo que a gente trabalhou junto, 

que no mínimo essas pessoas quando te encontrem que te peçam desculpas porque o erro 

é humano, mas um julgamento desses a uma pessoa como você é inadmissível. Quero 

dizer que esse dinheiro não foi furtado, foi golpe e não é só a Prefeitura de Três Palmeiras 

que passa por isso, são várias prefeituras e não só prefeituras também. Hoje eu preciso 

falar isso para defender a nossa colega Natalia pela seriedade dela e da família dela que a 

gente conhece. Tenho aqui uma questão chata para falar, mas não adianta eu vou falar, 

dia vinte e dois de setembro, isso foi segunda-feira, completou vinte e um anos do 

acidente com transporte escolar na cidade de Erechim, onde morreram dezesseis alunos 

e o motorista. Foram todos dentro daquela lagoa, já falei uma vez aqui, quero fazer uma 

pergunta não sei se a pessoa está escutando ou não, mas tenho certeza que vai chegar nos 

ouvidos dela, gostaria da pessoa que cortou o cano do freio do ônibus em fevereiro aqui 

de Três Palmeiras, gostaria que ele falasse como ele está se sentindo vendo a foto daquele 



ônibus dentro da lagoa, os dezesseis alunos e o motorista morto, gostaria que esse cara se 

justificasse para a sociedade de Três Palmeiras e dissesse qual foi o intuito dele quando 

ele foi cortar o cano do freio e quando ele foi fazer sacanagem no transporte escolar do 

município de Três Palmeiras. Uma tragédia dessas poderia ter acontecido aqui no 

município, qual seriam os pais que estariam chorando até hoje, será que teria algum irmão 

desse cara, algum familiar ou coisa parecida! Quero fazer uma pergunta, se existe hoje 

após sete meses alguma informação concreta da investigação, porque ontem fui indagado 

na rua por esse acidente em Erechim, e então me pediram como está o andamento da CPI, 

eu expliquei até onde temos conhecimento, então pediram e não vai sair a CPI, não vai 

sair, então falei que o que aconteceu até hoje todo mundo sabe. Gostaríamos que se tivesse 

uma informação a respeito do caso, a gente sabe que a lei é séria, tão investigando, mas a 

gemente gostaria de alguma informação, até para a gente explicar para as pessoas que nos 

cobram porque a imprensa bateu bastante em cima disso na época, então o pessoal está 

nos cobrando e assim que tiver informação nos chame, nos avise pois é o direito que a 

gente tem já que não conseguimos fazer a nossa investigação da maneira que a gente 

queria, então que nos informe alguma coisa a respeito. Vereador Marcos Roberto 

Zamarchi: Após as considerações iniciais se manifestou: quero fazer um convite especial 

o projeto oitenta e seis foi aprovado para no próximo sábado e aproveitar para convidar 

toda a nossa comunidade para se fazer presente junto a praça municipal, pois vamos ter 

uma feria do comercio local. Foi um pedido de vários comerciantes de nosso município 

para incentivar mais o comercio local. Uma ideia muito legal da secretária da fazenda 

juntamente com o comercio local e com certeza a comunidade vai se fazer presente. Tem 

trinta e sete espaços reservados pelo comercio local e agricultura familiar, vários 

comerciantes de outros municípios procuraram, mas é somente comerciantes de nosso 

município e isso é muito importante ajudar o comercio local. Também terá quatro prêmios 

de mil reais, quem fizer as suas compras junto a praça vai estar concorrendo a quatro mil 

reais em prêmios, mil reais cada prêmio. Muito bacana e também lá terra brinquedos para 

as crianças. Parabenizo os envolvidos pela realização da primeira Trespa Gaúcha, para 

nós foi uma alegria, parabenizar a administração, o CTG Coxilhas das Palmeiras e a toda 



a nossa comunidade que se fez presente, com muito respeito todos se divertindo, todos 

felizes, aproveitando os shows. Agradecer, o CTG pelas danças das invernadas muito 

bonito, quem estava lá pode acompanhar e ver essa gurizada todos dançando e 

apresentando, na minha opinião a cultura gaúcha é a mais bonita, representa nas vestes e 

no respeito. Recebemos um oficio de uma emenda parlamentar do Deputado Afonso 

Hamm, cento e cinquenta mil para custeio para a saúde. Para nós é uma alegria, agradecer, 

o Deputado por mais essa ajuda para o nosso município, vários Deputados e Senadores 

nos ajudando e para nós é uma alegria e vem para ajudar e beneficiar a nossa comunidade 

trespalmeirense, isso que é importante. Quero fazer um convite para o próximo dia cinco 

tem festa no Distrito de Vila Progresso, faço um convite especial a cada um que está nos 

acompanhando, teremos cerveja gelada, um churrasco bom e uma boa música a tarde, 

então estão todos convidados. Vereador Paulo Farias Pires: Após as considerações 

iniciais se manifestou: passamos uma semana de muita alegria, de prestigio perante a 

sociedade de Três Palmeiras. A primeira Trespa Gaúcha é um sonho de cada um, pois o 

cidadão queria participar, mas tinha que ser na praça. E aí com a união e já falei isso em 

outro momento, de o Poder Executivo, Legislativo e a patronagem do CTG, chegaram a 

concordância de fazer na praça e com isso foi um evento maravilhoso e acredito que isso 

marcou Três Palmeiras. E com certeza no próximo ano vai ter muito mais pessoas 

participando. Temos também a chegada das vans que vão fazer parte do transporte escolar 

e no próximo ano não vai ter um transporte terceirizado. Tem mais uma van para chegar 

e vai para a saúde como falou o colega Enio, sempre temos que ter uma garantia para 

nossos filhos, alunos, família e é sempre bom ver coisa nova no município. Temos ônibus 

escolar a muito tempo usados, nem por ser do município, mas também terceirizado faz 

essa parte e não somente o nosso município, vários municípios tem assim. O nosso 

município está de parabéns pela administração do Silvanio e do Betinho por essas ideias 

novas de comprar veículos novos para que as nossas famílias tenham o transporte com 

segurança. Também, convido a comunidade para a primeira feira do comercio e com 

certeza vai ter um marco no município, que todo o comerciante participe. É um incentivo 

ao comercio, já que no final do mês as vendas ficam mais fracas, será na praça e o povo 



está convidado a participar, tem eventos festivos, o Prefeito contratou brinquedos para as 

crianças, então a família pode participar, vai ter show mais no final da tarde, o povo irá 

participar e se divertir, com isso o comercio ganha e a população também. Agradeço cada 

um e cada uma que participou da festa da Linha Nova, já que os meus colegas vereadores 

convidaram o povo para ir lá, pois eu tinha esquecido, o colega Enio está rindo, faz parte 

a amizade e o companheirismo de todos aqui. Muito obrigado a todos que participaram, 

foi uma festa maravilhosa, entrou no mês de setembro só alegria no nosso município e é 

com isso que o povo de Três Palmeiras está ganhando, é a Trespa Gaúcha, a feira do 

comercio, vem vans novas, vem festas que é bom isso em todas as comunidades, dá um 

gasto a mais para cada um de nós, mas fica essa alegria do povo de Três Palmeiras. 

Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: meu cumprimento especial as pessoas que estão em suas casas 

acompanhando a sessão do Legislativo aqui de Três Palmeiras. Conforme foi colocado 

anteriormente pela vereadora essa sessão foi antecipada devido a necessidade de 

aprovação do projeto oitenta e seis do Executivo. É com muita alegria e satisfação que 

estamos aqui nesta noite é a última sessão ordinária do mês de setembro. Não tem como 

não repetir o que praticamente os colegas falaram nesta noite. Parabenizo a Semana 

farroupilha que aconteceu em nosso município, cumprimentar especialmente o CTG e o 

Executivo pela união que tiveram e a iniciativa de fazerem as casinhas na praça, realmente 

surpreendeu a todos. Quero parabenizar os organizadores e toda a população de Três 

Palmeiras que participou, a gente fica muito feliz e a comunidade abraçou a causa para 

um momento de descontração, um momento de alegria e claro cultivar a tradição gaúcha 

que é uma das tradições mais lindas que tem no Brasil que é aqui no nosso Estado. Fazer 

um convite, como todos os demais colegas também convidaram, na intenção de aproveitar 

as casinhas que foram construídas, neste final de semana vai ter a feira do comercio, pelo 

que sabemos já tem bastante comerciantes inscritos e então a gente convida a população 

que venha participar, tragam seus filhos que irá ter um espaço para recreação. Se tiver 

mais comerciante que tenha interesse de participar, com certeza só terá a ganhar e irá 

somar no seu faturamento e o nosso município se desenvolve mais, as pessoas que irão 



estarão conhecendo o produto de cada comercio. Parabéns mais uma vez pela ideia da 

ACI, do Executivo, enfim das pessoas que deram a ideia, tudo isso vem somar no nosso 

município. Parabenizar principalmente a nossa população, o Executivo e nós também, 

pela chegada de mais essas três vans, uma parte do que estava programado chegou e 

sabemos que tem mais coisas para chegar e se Deus quiser até o final do ano tudo o que 

está no planejamento, na nossa meta vai vir e será alcançada. Agradeço o vereador 

Pilonetto que participou lá na prefeitura juntamente com o pessoal de Ronda Alta, 

Executivo e Legislativo nosso, se cada colega quiser ter acesso, vou deixar ali com a 

Ivânia, eles estão muito preocupados com a barragem da região, porque está saindo mais 

peixe do que está se criando, então eles estão pensando em todos os municípios que fazem 

parte da região da barragem criar uma lei em cada município para proibir a pesca, 

principalmente de pessoas que vem de fora. Eu também participo do condomínio e a gente 

vê pessoas que vem de Santa Catarina, do Rio Grande do Sul, bem de longe e esses vêm 

realmente para pescar. Trazem muita coisa que é proibida, chegam a pescar vinte, trinta, 

cinquenta, cem e até trezentos quilos de peixe e vão embora. Então, acredito que os 

demais colegas também serão favoráveis a essa lei e está amadurecendo a ideia e a gente 

sabe que é difícil a fiscalização, mas está sendo montado um projeto, com estratégia e 

ideia que realmente se aprovados esses projetos, que vire lei em cada município e ter uma 

maneira de reforçar a fiscalização e talvez um repovoamento de alguma espécie de peixe 

para que futuramente não fique só o alago, pois é uma coisa boa para todos e que as 

espécies de peixes que existe não sejam extintas. O vereador Enio, pede aparte: a respeito 

do projeto da pesca, é muito importante e parabéns a quem teve essa atitude, brilhante 

ideia, essa barragem tem a minha idade, cinquenta e seis anos, foi fechada em mil 

novecentos e sessenta e nove, se pescava com os pais, irmãos e os amigos de anzol, hoje 

o pessoal desistiu desse lazer que é muito importante que é ir lá pescar com uma linha, 

anzol porque tu não pega mais nada, pelos motivos que o Senhor falou Presidente, porque 

os cara cortam tudo de rede e pessoas que não são do Rio Grande do Sul da nossa região, 

cortam de rede e levam aproximadamente trezentos quilos de peixe embora daqui. Sou 

favorável e no que precisar de mim estou sempre a disposição para esse tipo de coisa 



porque uma riqueza do jeito que nós temos, temos bastante pescadores, mas as pessoas 

desistiram, os ratos comeram as linhas, não tem mais uma linha que preste porque tu vai 

lá tu não pega, a gente vai lá para pescar três ou quatro traira, seja lá que peixe for para 

trazer pra casa com anzol, tu não pega mais porque os cara vem ali e fazem uma limpa. 

Parabéns pela iniciativa e o que depender de mim contem comigo. Com a palavra 

novamente o vereador Rigo, realmente a gente sabe que é uma preocupação e isso só virá 

para favorecer, agregar e ajudar o nosso município. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e a atenção dos que estavam acompanhando 

através da Rádio Liberdade e declarou encerrada a sessão ordinária.  
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